

持有住房是否符合调整资格？房贷一个月能少还多少？

多家银行上线存量房贷利率调整查询功能

本报讯（记者张超）“我是否符合调整资格？我的房贷利率能下调多少？一个月能少还多少钱？”连日来，多家银行陆续发布存量首套个人住房贷款利率调整公告，市民对新政策翘首以盼的同时，内心也有不少疑惑。

“我在2020年7月买了首套房子，当时贷了28万元，利率为LPR（贷款市场报价利率）+123基点，年利率为5.88%，每月要还贷1657元。”9月14日，家住卫东区建设路中段杨东伟的张女士告诉记者。

按照银行此前公布的存量房贷利率调整细则，张女士的房贷属于“2019年10月8日至2022年5月14日发

放的、执行LPR定价的浮动利率贷款，最低可调整至全国首套房贷利率政策下限，即相应期限LPR不加点”这一标准，符合调整条件。而根据人行河南省分行公布的数据显示，2019年10月至2022年5月，我市首套房贷利率下限为LPR。

那么，张女士的房贷利率能下调多少？记者就此咨询了建行平顶山分行。该行客户经理尹丽亚告诉记者，在9月25日批量下调后，张女士的存量首套房贷利率将由5.88%降至4.2%，下调168基点，一个月约少还288元。

“是否属于首套房贷？”“我的存量房贷利率能不能下调？”为便于借款人

提前了解自身房贷情况、是否符合调整资格，建设银行于9月12日在手机银行App、“建行智慧个贷”小程序等渠道上线“存量房贷利率调整”功能。9月14日，工商银行手机银行App上线“首套或二套房贷认定情况查询”功能，通过此功能，借款人能查询到自身的房贷情况以及首套房或二套房认定状态。农业银行此前也表示，借款人可于9月15日起，通过农业银行掌上银行、贷款经办行、营业网点、客服热线95599、中国农业银行微银行微信公众号等渠道，查询本人存量房贷利率是否满足下调条件及下调幅度等有关事宜。相关政策的出台，无疑可提高银行后续业务办理

效率，缩减时间成本，更好地将存量首套房贷利率调整的调整落到实处。

目前，六大国有银行、九家股份制银行和部分城商行还公布了存量房贷利率调整的申请方式、调整时间和申请渠道，对于原贷款发放时执行首套房贷利率标准的存量房贷，银行将在9月25日主动按规则统一批量调整贷款利率；“二套转首套”、不良贷款归还积欠本息及当前执行固定利率或基准利率定价的存量房贷客户，可于2023年9月25日起向银行提出申请调整，银行审批通过后次日起按新的利率水平执行，此前利息均按原合同利率水平计算。

农行平顶山分行打造“清廉农行”文化品牌 推动廉洁文化建设迈上新台阶

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神，落实党中央关于加强新时代廉洁文化建设部署，打造“清廉农行”文化品牌，今年以来，农行平顶山分行积极推动清廉金融文化建设，筑牢思想防线，推动清廉金融文化建设迈上新台阶。

坚持提高站位，增强风清气正的政治自觉。清廉金融文化建设是全面从严治党基础性工程，该行坚持从“三不”一体推进的高度认识清廉金融文化建设，把握“惩、治、防”辩证统一关系，以“清廉农行”建设为目标，主体责任和监督责任同向发力，关键少数和绝大多数并重，在固本培元中形成风清气正的良好政治生态。

厚植清廉沃土，筑牢拒腐防变的思想自觉。该行始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、教育员工，培育和践行“清正廉洁、风清气正”的廉洁理念，打出学廉、倡廉、警廉、助廉、

固廉“五廉”组合拳，不断增强干部职工“不想腐”的思想基础。

健全制度机制，养成廉洁从业的行动自觉。没有规矩不成方圆，该行把廉洁文化理念融入经营管理各项制度之中，建立完善各类规章制度，扎紧制度篱笆，促使广大干部职工按制度、按程序办事。紧紧围绕“清廉农行”建设目标，注重和加强制度建设，把廉洁要求嵌入经营管理全链条，落实到党员干部岗位职责上，让廉洁文化固化于制、外化于行。

营造廉洁氛围，提高反腐倡廉的文化自觉。该行坚持在守正创新中推进廉洁文化建设，深入挖掘廉洁文化资源，规范约束和警示教育反省的功能与作用，通过以文化人、以廉育人、以德培元，达到以廉洁理念引领全行价值观重塑的目的，引导广大党员干部养成反腐倡廉的文化自觉。

（张渊峰 王宇飞）

简装月饼热销

9月13日晚，在市区凌云路南段一家大型超市，不少市民在选购简装月饼。中秋佳节临近，月饼市场逐步升温，各种口味的月饼占据商超醒目位置。今年的月饼包装进一步“瘦身”，厂商回归食材本身，在口感上更加“走心”，受到消费者欢迎。 **本报记者 张超 摄**



鹰城农商银行淇河支行 开展反假货币宣传月活动

本报讯（记者张超 通讯员王磊）9月5日、9月7日，鹰城农商银行淇河支行下辖和顺支行、曹镇支行成立宣传小分队，分别来到淇河区姚孟街道阳光苑社区、火车站综合市场和曹镇乡集市等地，为辖区群众讲解人民币防伪特征、识别小妙招、诈骗案例等反假币知识。

连日来，鹰城农商银行淇河支行在全辖营业网点持续开展“防范假币 保护自己”反假货币宣传月活动。

该行充分利用柜面优势，向办理业务的客户讲解反假货币知识，提高客户防假意识和识别技能；在营业网点门前设立宣传点，为过往市民发放宣传资料，宣传人民币防伪措施；在各基层网点抽调专业宣传人员进商场、社区、村居等场所，为市民普及反假货币知识，持续提高公众识别假币能力。该行相关负责人表示，将采取灵活多样的宣传方式，持续加大宣传力度，引导市民进一步提高对假币危害性和反假工作重要性的认识，营造良好的人民币流通环境。

建行平顶山分行开展专题宣教活动 邀请快递小哥学习金融知识

本报讯（记者张超 通讯员张红婷）为做好“金融知识教育宣传月”活动，提升市民金融素养，9月12日，建行平顶山分行对我市邮政快递员开展了“享港湾温馨，学金融知识”专题宣教活动。

当天一早，建行联盟路支行迎来了一群特殊嘉宾，他们是来参加专题宣教活动的邮政快递员。该行副行长韩丽杰带领快递员感受了网点营业环境，讲解了网点的功能分区及建行服务理念，加深了快递员对银行工作的了解。

参观完营业大厅后，大家来到会议室，聆听金融知识“小课堂”。该行工作人员向快递员讲解了防范电信诈骗小技巧、个人信息保护要点、揭露“征信洗白”不法骗局等日常金融知识，并以案说险，提高金融小课堂的趣味性。在互动问答环节，该行工作人员一一解答了快递员心中的疑惑。大家纷纷表示，参加本次活动受益匪浅，要把这些知识带给家人朋友，共同增强自我保护意识。

“我们将不断开展金融宣教活动，引导市民学习消保知识，在全社会营造良好的消保氛围。”韩丽杰说。

中国银行成功发行全球首批 共建“一带一路”主题绿色债券

本报讯 9月11日，中国银行成功发行全球首批共建“一带一路”主题绿色债券，由迪拜和卢森堡两家境外分行同步发行，规模合计8亿美元等值。其中，中国银行迪拜分行发行5亿美元SOFR浮息品种，卢森堡分行发行20亿元离岸人民币品种，期限均为3年。

本次发行受到全球投资者广泛认可，投资者遍布中国、新加坡、英国、瑞士、列支敦士登等多个国家和地区，募集资金将全部用于共建“一带一路”国家的合格绿色项目，覆盖阿联酋、沙特阿拉伯、葡萄牙、奥地利、保加利亚、波兰等多个共建“一带一路”国家。

今年是共建“一带一路”倡议提出十周年。十年来，作为共建“一带一路”国家布局最广的中资

商业银行和“一带一路”绿色投资原则产品创新工作组共同主席，中国银行充分利用在国际资本市场及境外业务领域的优势，不断促进共建“一带一路”国家之间的资金融通，累计共发行5期“一带一路”主题债券，募集资金近150亿美元等值，多次组织共建“一带一路”国家分支机构发行境外绿色债券，支持当地绿色金融发展。其中，多笔债券成为当地首笔中资机构绿债。

未来，中国银行将积极把握绿色丝绸之路建设新机遇，依托全球化经营网络，协调境内外资源，持续促进资金融通，为高质量共建“一带一路”、推进全球可持续发展贡献更大金融力量。

（王鹏）

资金围着项目转 服务跟着客户走

工行平顶山分行“行长进万企”赋能民营经济发展

作意向客户48户，实现投放19572万元；累计对接中小微外贸企业30户，达成合作意向客户14户，实现投放4981万元。

高度重视，提高站位。该行将“转变作风、宣讲政策、惠企纾困、服务实体”作为调研走访活动的主题，突出“双向四送”，即问需于企、问计于企、为企业送知识、送政策、送产品、送服务，引导全行围绕企业需求、实际困难，主动服务、上门服务；持续开展对实体企业的走访联系，尤其是针对创新型、外贸型中小微企业，量身定制金融服务方案，通过供应链融资、经营快贷、网贷通等融资产品的组合营销，解决企业“融资难、融资贵”难题，为民营经济发展赋能。截至目前，该行累计办理融资24553万元。

加强组织，落实责任。该行把“行长进万企”调研走访活动作为一把手工程，成立专项活动领导小组，制定活动计划，明确工作职责，统筹推进各项工作，对项目推进过程中存在的不足、遇到的困难、需解决的事项等，群策群力，及时解决原因，研究解决措施，优化金融服务，确保活动取得预期效果。近日，该行在走访我市一家创新型矿机公司时，了解到公司的融资需要，立即结合该公司上下游应收账款结算情况，为其办理供应链融资1000万元，及时解决

本报讯（记者张超 通讯员戴昕理）今年以来，工行平顶山分行深入开展“行长进万企”调研走访活动，以服务客户、服务实体经济为目标，坚持资金围着项目转、服务跟着客户走，建立重点项目服务专班，开辟金融服务绿色通道，推动金融支持实体不断取得新成效。

躬身入局，首席服务。该行牢固树立银企一家人理念，将“行长进万企”调研走访活动作为了解市场、提高经营能力的重要抓手，动员各级管理人员积极走访企业、主动对接项目，切实提高企业金融获得感、满意度。截至8月末，该行累计对接创新型中小企业74户，达成合

中原银行平顶山分行获赠锦旗 服务热情周到 业务精湛高效

本报讯 9月5日，市民薛石杰将一面写有“心系客户 热情服务 务实高效 关心备至”的锦旗，对该行表示肯定与赞扬。

据了解，在确定该置业公司为平顶山分行首个落地的保交楼项目后，该行主动承担责任，在无条件可借鉴的情况下发扬攻坚克难精神，与总分行积极沟通业务办理流程，成功为保交楼账户添加监管标识、开通保交楼一户通子账户，高效优质服务受到客户好评。截至目前，该行累计为该监管账户转账15笔，共计125亿元，为我市“保交楼稳民生”贡献了金融力量。

客户的满意和认可彰显了中原银行员工的专业素养和优质服务。下一步，该行将继续坚持以客户为中心，想客户之所想，急客户之所急，以贴心专业的优质服务赢得客户认可。

（李龙 徐静）

到业务精湛高效”和“心系企业服务好 办事快捷效能高”的锦旗，对该行表示肯定与赞扬。

薛石杰是一名小食品送货员，每天要处理数量庞大的零钱，他曾多次尝试将零钱存入银行，但一直未果。当他来到中原银行平顶山分行营业部时，大堂经理和柜员的热情接待、贴心高效服务，让薛石杰倍感亲切。

“中原银行的服务就是好，帮俺解决了零钱难题，除了俺的后顾之忧。”薛石杰笑着说。

9月6日，中原银行平顶山平高支行的厅堂里热闹温馨，平顶山市某置业公司和某物业服务公司送来两面分别写着“服务热情周

存款稳步增长 中长期贷款增多 我市前8个月银行业平稳健康发展

本报讯（记者张超 通讯员丁文文）9月14日，从国家金融监督管理总局平顶山监管分局传来消息，今年1—8月份，我市银行业金融机构资产、负债（本外币口径，下同）总额分别为5003.30亿元和4867.03亿元，较年初分别增加377.72亿元和396.65亿元，增长8.17%和8.87%，资产负债规模平稳扩张，存贷款稳步增长，重点领域信贷力度持续加强，普惠金融服务稳步推进。

各项存款稳步增长。截至8月末，全市银行业各项存款余额4427.29亿元，较年初增加361.46亿元，增幅为8.89%。从期限结构看，存款呈定期化趋势，全市银行业定期存款2966.98亿

元，较年初增加336.26亿元，占各项存款增量的93.03%。从存款来源看，住户存款增长较快，全市银行业住户存款余额3216.33亿元，较年初增加287.58亿元，占各项存款增量的79.56%，高于各项存款增速0.93个百分点。

各项贷款稳中有升。截至8月末，全市银行业各项贷款余额3015.86亿元，较年初增加227.27亿元，增幅为8.15%，同比增加115.12亿元。从期限结构看，中长期贷款增加较多，全市银行业中长期贷款余额1478.58亿元，较年初增加99.97亿元，增长了7.25%，占各项贷款增量的43.99%。从客户类型看，企业及机关团体贷款增加较多，8月末，全

市银行业非金融企业及机关团体贷款余额为2199.07亿元，较年初增加141.70亿元，增长6.89%；住户贷款余额816.79亿元，较年初增加85.57亿元，增长11.70%。从行业投向看，存量贷款占比较高的4个行业为个人消费贷款、制造业、批发和零售业、采矿业，分别占比20.29%、17.04%、16.59%、9.78%；贷款增量较多的行业有个人消费贷款、批发和零售业、电力热力燃气及水的生产和供应业、制造业、农林牧渔业，分别较年初增加42.02亿元、25.01亿元、19.04亿元、18.54亿元、17.93亿元。

重点领域信贷支持力度持续加大。截至8月末，全市银行业制造业贷

款余额513.92亿元，较年初增加18.54亿元，增速3.74%。全市银行业高新技术产业贷款余额2996亿元，较年初增加6.72亿元，增速28.93%；知识产权密集型产业贷款余额1218.4亿元，较年初增加17.18亿元。

普惠领域服务进一步推进。我市银行业金融机构坚持金融服务实体经济本质要求，持续加大对普惠领域的金融支持，小微民营经济服务质效不断提升。截至8月末，全市银行业小微企业贷款余额1159.91亿元，较年初增加108.27亿元，增长10.30%；全市县域各项贷款余额1366.08亿元，较年初增加150.76亿元，增长12.40%。

中国人寿平顶山分公司开展廉政教育活动 警示教育震撼人心 清正廉洁是本色

本报讯（记者张超 通讯员郭玉茹）为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，切实加强党员干部廉洁教育，强化纪律意识和规矩意识，9月12日，中国人寿平顶山分公司组织机关中层干部及部分分公司员工来到叶县县衙廉政教育基地，实地接受廉政教育。

在讲解员的引领下，大家先后参观了依据古代御史制度、明朝反腐风暴、古代廉政典故、当代先锋人物、中共反腐历程、高官落马案例等内容设立的“崇尚廉洁、惩治腐败”“清官廉吏、名垂青史”“贪官污吏、遗臭万年”

“引以为戒、警钟长鸣”4个警示教育展厅，仔细观看古今清官廉吏事迹和当今“刑上大夫”的惩治贪腐案例，一个个鲜活的案例，给大家带来最直观的视觉冲击，为家大家上了一堂震撼心灵的“教育课”。

该公司相关负责人表示，通过此次廉政教育活动，党员干部受到了思想的洗礼，感受到了法度的威严，对党风廉政建设和反腐败斗争的形势、任务有了更加深刻的了解和体会。大家纷纷表示，要时刻严格要求自己守住底线、不踩红线、不碰高压线，做好本职工作，永葆清正廉洁的政治本色。